مراجعة أسئلة كتاب التدريبات وإجاباتها                                                               كيمياء الحادي عشر العلمي



اجابة قصية : اجب عن الاسئلة التالية في المكان المحدد .
1._____يتناسب حجم الغاز طرديا مع عدد مولاته،عند ثبات.

أ.الضغط           ب.درجة الحرارة           ج.سرعة الجزيئات         د.كل من الضغط ودرجة الحرارة 

2.________ الكتلة المولية لغاز تحت شروطSTP تساوي كثافة هذا الغاز 

أ. مضروبا في كتلة مول واحد.                     ب. مضروبا في L22.4    
  ج.مقسوما على كتلة مول واحدد.مقسوما على 22.4L   

3. دوران مغلقان أ وب لهما الحجم نفسه فيهما CL2,  H2  على الترتيب تحت الشروط نفسها من درجة الحرارة  والضغط 

_________ أ قارن بين الدورقين من حيث عدد الجزيئات 

__________ب. قارن بين الدورقين من حيث الكتلة 

ج.افترض الآن أن الدورق أيسخن و بينما يبرد الدورق ب هل يبق الضغط نفسه في كلا الدورقين؟ اذا كان الجواب لا , فأي من الدورقين يكون فيه الضغط أعلى؟

مسائل:اجب عن الاسئلة التالية  مبينا طريقة الحساب في الفراغ المخصص لذلك 

4._______ أ  ما عدد مولات  الميثان CH4 الموجودة  في حجم قدره 6.5L  من الغاز تحت شروط STP؟  

________ب ما كتلة عينة CH4حجمها 5.6L؟

5.________ ما كثافة الغاز co2 تحت شروط STP؟

6.________ يتفاعل H2حسب المعادلة التالية التي تمثل إنتاج غاز الامونيا :
N2(g)+3H2(g)        2NH3(g)

اذا استهلك 1L من H2 , فما حجم الامونيا  الناتج عند درجة حارة وضغط ثابتين,, مرتكزا على قانون جايلوساك  للحجوم المتحدة ؟

7. وظف معطيات الجدول التالي  لتجيب عن الأسئلة التي تليه:

الصيغة                                          الكتلة المولية (g/mol)  
N2                                                        28.02

CO                                                           28.01 

C2H2                                                     26.04 

He                                                          4.00 

Ar                                                            39.95 

(مفترضا أن كل الغازات تحت شروط STP )

_______أ ما الغاز  الأقل كثافة؟   

_______ب.ما لغازان اللذان لهما تقريبا الكثافة نفسها ؟

_______ج.ما الكثافة المقيسة للغازين في (ب) تحت شروط STP؟؟
الإجابات

مراجعة القسم 5-1 

1- د               2-   ج                 

3- أ. يحتويان على عدد الجزيئات نفسه           ب. الكتلتان مختلفتان 

ج. لا ، لا يبقي الضغط هو نفسه . إذا بقيت العوامل الأخري كلها ثابتة فإن ضغط الدورق أ يكون أكبر ، لأنه يكون عند درجة حرارة أعلى 

4- أ. 0.25 mol                            ب. 4.0 g    

5- 1.96  g/L                             6- 0.7 L  
7- أ. He            ب.  CO     و NO2            ج. 1.25  g/L  



اجابة قصيرة :اجب عن الأسئلة التالية  في المكان المحدد.

1.__________ أي من التالي بحدث زياده في الحجم علما بان  V=nRT/P
 أ زياده p           ب.انخفاضT              ج. زياده T           د.انخفاضn 

2. يمكن إعادة  ترتيب المعادلة PV=nRT لإيجاد احد متغيراتها   كيف تعيد ترتيب المعادلة لإيجاد كل من   

_________أp                                              _______ب.  T  

3.اشرح كيف يمكن اختصار قانون الغاز المثالي لإعطاء قانون افوجادرو المعبر عنه  ب K=V/n  اذا بقي الضغط ودرجة الحرارة ثابتين    

مسائل :اجب عن الاسئلة التالية مبينا طريقة الحساب في الفراغ المخصص لذلك 

4._____ يبلغ حجم اسطوانة كبيرة من غاز He  تستخدم لنفخ المناطيد   25.0Lعند درجة حرارة 22C  وتحت ضغط 5.6atm ماعدد مولات He  الموجودة في الاسطوانة ؟

_______  ما كتلة عينة الهيليوم الموجودة في السؤال أ  ؟

5. ________ كثافة غاز X تساوي 2.60g/L  تحت شروط STP  احسب الكتلة المولية لهذا الغاز .. 

__________   غاز Y له كثافة X نفسها 2.60g/L ولكن عند درجة حرارة 77C وتحت  ضغط 0.80atm كتلته المولية ليست بالضرورة مساوية للكتلة المولية للغاز X   حتى وان كان للغازيين الكثافة نفسها اشرح لماذا تكون  كثافة الغازين X&Y هي نفسها  مع ان كتلتيهما الموليتين  مختلفتان .
ج. احسب الكتلة المولية للغاز Y  

6._______ أ ماعدد مولات غاز الميثان CH4 الموجودة في عينة كتلتها 4.0g ؟
________ب جد الضغط بالتور torr  الذي تمارسه عينة غاز CH4 إذا كانت  درجة حرارتها C 27  وكان حجمها  ml  3000 

7.________ عينة من غاز الارجون حجمها 7.00L عند K 420  تمارس ضغطا مقداره 625K Pa  فاذا  ضغط الغاز حتى الحجم 1.25L  وخفضت  درجة الحرارة إلى 350K  فما الضغط الجديد؟؟ 
إجابة مراجعة القسم 5-2 
1- ج                      2- أ. P= nRT/ V           ب. T = PV/nR  

3- إعادة ترتيب PV= nRT   يعطي V/n = RT/P   وبما أ، RT/P  ثابت نستنتج إذاً أن V/n ثابت ولذلك k = V/ n  

4- أ. 5.8 mol        ب.  23 g          

5- أ.  58.3 g/ mol           

ب. لأن المول من الغاز لا يشغل بالضرورة 22.4 L  في غير شروط STP  فإذا ضربنا كثافته 

 ( في غير شروط STP ) بـ 22.4 L  لا نحصل عندها على كتلة مولية صحيحة 

6- أ. 0.25 mol         ب. 1600 torr        7- 2.92 x 103 k Pa 


اجباة قصيرة : اجب عن الاسئلة التالية في المكان المحدد

1.يمكن التعبير عن أحجام المتفاعلات  والنواتج الغازية في تفاعل كيميائي  بنسب عددية بسيطة إذا 

أ كانت المتفاعلات  والنواتج كلها غازية                  ب. كانت درجة الحرارة والضغط القياسين ثابتين 

ج. بقيت درجة الحرارة والضغط ثابتين                          د.تمثلت الكتلة كلها بكميات 1mol 

2. في التفاعل 2H2(g)+O2(g)            2H2O(g) نسبة حجم H2   الى حجم H2O   هي :
أ.1:1                        ب. 1:2               ج.3:4                  د. 6:4             

3. الايثانول  هو احد مكونات  الوقود الكحولي  المعادلة التي تمثل احتراقه الكامل هي :

C2H6O+Xo2        2CO2+3H2O                               

________ أ ما قيمة X   عندما تكون  المعادلة موزونة بشكل صحيح ؟؟

________ب  ايهما اكبر : حجم O2 المستهلك ام حجم CO2   الناتج ؟ ( افترض ان المتفاعلات والنواتج موجوده تحت الشروط نفسها )....

4. التفاعل التالي يحدث في وعاء مرن :

                   H2+I2              2HI                                            

خلال هذا التفاعل  تبق درجة الحرارة والضغط ثابتين  ماذا تتوقع ان يحدث للحجم عندما يحدث التفاعل ؟ اشرح الجواب 

مسائل :اجب عن الاسئلة التالية  وبين عملك في الفراغ المخصص .

5. عندما يحترق C3H4 تحت  شروط STP  يستهلك 5.6L من C3H4  وفقا للمعادلة التالية :
C3H4+4O2                3CO2+2H2O                                         

______ أ ما عدد مولات C3H4 التي تتفاعل ..؟

______ب ماعدد مولات O2   التي استهلكت ؟ وماعدد مولات  CO2&H2O التي نتجت ؟ 

________ ما عدد جرامات C3H4 المستهلك ؟

________ د. ماعدد لترات CO2 الناتج ؟

________ه. ماعدد جرامات H2O الناتج ؟
6. يكن للكلور في طبقات الجو العليا ان يفك جزيئات الأوزون  O3  ويمكن تمثيل التفاعل بالمعادلة التالية :

CL2+2O3               2 CLO+2O2                                               

ماعدد لترات الأوزون التي يمكن ان تتفكك عند K220  &5.0K Pa إذا تفاعل 200.0g  من غاز الكلور مع الأوزون ؟؟
إجابة مراجعة القسم 5-3 

1- ج                      2- أ             3- أ. 3       ب. حجم O2  المستهلك 

4- يبقي الحجم ثابتاً خلال حدوث التفاعل . الحجم الكلي للغازين المتفاعلين المستهلكين يساوي الحجم الكلي لـ HI  الناتج لذلك لا يحدث أي تغير في الحجم ما دامت درجة الحرارة والضغط ثابتين 

5- أ. 0.25 mol      ب. 1.0 mol  من O2     ، 0.75 mol  من CO2 ، 0.50 mol من H2O 
 ج. 10. g            د.  17 L        هـ.  9.0 g  

6- 2.1 x 103 L 


اجابة قصيرة : اجب عن الاسئلة التالية في المكان المحدد :

1.________ رتب الغازات التالية تصاعديا حسب معدلات تدفقها (افترض ان كل الغازات موجوده تحت  الشروط نفسها من ضغط ودرجة حرارة )

أ.He                      ب.Xe                   ج.HCL                    د.CL2  
2. يحقن غازان في الوقت نفسه من طرفي الأنبوب في الشكل التالي . ما النقطة التي يتوقع ان يبدأ عندها الغازان بالاختلاط ؟
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3.في معادلة جراهام  يمكن استبدال الجذر التربيعي ل _______ بالجذر التربيعي للكتلة المولية 
أ.كثافة الغاز                    ب.الحجم المولي               ج. الانضغاطية               د.ثابت الغاز 

4. يمكن التعبير عن نسبة الكتلتين الموليتين لغازين A&B)) تحت الشروط نفسها من ضغط ودرجة حرارة  بالرمز r ما نسبة متوسط سرعة جزيئات A:B ؟
أ.r                 ب.r2             ج1/r    .                   د. (1/r)2            
5. اعط تبريرا لترتيب الغازات الذي اخترته  في السؤال السابق   استعمل نظرية الحركة الجزيئية لتدعيم شرحك .  

مسائل :اجب عن الاسئلة التالية  وبين عملك في الفراغ المخصص لذلك 

6.________  لو حظ  أن غازا  ذا كتلة مولية  مجهولة  يتدفق عبر  ثقب صغير  بربع معدل تدفق الهيدروجين  احسب الكتلة المولية لهذا الغاز 

7.________ الكتلتان  الموليتان ل He& HCL :4.00g/mol  &36.46g/mol    على التوالي  ما نسبة كتلة He : HCL    مقربة لمرتبة عشرية واحده ؟؟

____________ استعمل جواب الجزء (أ) لحساب النسبة بين متوسط سرعتيهما 

____________ اذا كان متوسط سرعة الهليوم  1200m/s فما متوسط سرعة HCL ؟؟ 

8. يتدفق غاز مجهول عبر فتحة بمعدل 3.16 مرة أبطا من غاز النيون .. احسب الكتلة المولية لهذا الغاز المجهول
مراجعة القسم 5-4 

1- ب ، د ، ج ، أ                    2- ج             3- أ       4-    و 

5- للغازات كلها متوسط الطاقة الحركية نفسه عند درجة الحرارة نفسها لذا فإن سرعة الجزيئات تتناسب عكسياً مع كتلتها 

6- 32 g/ mol      7- أ. 9:1    ب. 3:1             ج. 400 m/s         8- 202 g/mol  

مراجعة متنوعة  ص 24 و ص 25

1- ج                2- د                      3- أ. حجم H2           ب. كتله O2 
4- أ.  0.100 mol      ب. 6.0 x 1022  جزيء 

5- 85 L          6- 60.0 g / mol  

7- أ. 90 K          ب. 32.00 g/mol  , O2   ج. 0.25 mol         د. 0.86 atm  

8- أ.  12.2 L                     ب. 12.5  L  



اجابة قصيرة : اجب عن الاسئلة التالية فيالمكان المحدد 

1. متوسط سرعة جزيء غاز تتناسب طرديا مع :
أ. قطبية الجزيء            ب. ضغط الغاز          ج. درجة حرارة الغاز                    د. عدد المولات في العينة 

2. أي من العبارات التالية  تنص  بشكل أفضل على قانون جراهام لغازين عند درجة الحرارة نفسها ؟
أ الكتلة المولية  تناسب عكسيا مع السرعات 

ب. الكتلة المولية تتناسب طرديا مع السرعات 

ج. الكتل الولية تتناسب عكسيا مع الجذور التربيعية للسرعات 

د. الجذور التربيعية   للكتل المولية تتناسب عكسيا مع السرعات 

3.يتكون الماء من عناصره وفقا للمعادلة التالية :

2H2+O2                   2H2O                                      

_____________   أيهما الأكبر : حجم H2 المستهلك  أم  حجم O2؟؟  

_____________  أيهما الأكبر : كتلة H2 المستهلك  أم كتلة O2 المستهلك ؟؟

4. لديك عينة حجمها 2.24 L   من غاز مثالي  تحت شروط STP  
مدرسة الغربية النموذجية للبنين

